
 
 

第２２０回 教育研究評議会（定例） 議事要旨 

 

日 時   令和２年２月２０日（木）１３：２８～１５：４５ 

場 所   事務局特別会議室（４階） 

  

 

（前回議事要旨確認）  

第２１９回教育研究評議会（定例）（R2.1.16 開催） 

 

議題１．学生の懲戒について（資料１）（資料席上配付：回収） 

議題２．国立大学法人鹿児島大学法定外補償規則の一部改正について（資料２） 

議題３．国立大学法人鹿児島大学職員介護休業等規則の一部改正について（資料３） 

議題４．国立大学法人鹿児島大学における職務発明等に対する補償金及び報奨金細則の一部改正につい

て（資料４） 

議題５．鹿児島大学共通教育科目既修得単位認定規則の一部改正について（資料５） 

議題６．鹿児島大学寄宿舎規則の一部改正について（資料６） 

議題７．学校教育法施行規則等の一部改正に伴う学則等の一部改正について（資料７） 

 

報告事項１．大学院担当による本給の調整額の見直しについて（資料８） 

報告事項２．寄附講座「婦人科がん先端医療学講座」の設置について（資料９） 

報告事項３．寄附講座「次世代 GcMAF 創薬学講座」の設置について（資料１０） 

報告事項４．寄附講座「骨関節医学講座」の設置について（資料１１） 

報告事項５．寄附講座「システム血栓制御学講座」の設置期間更新について（資料１２） 

報告事項６．第３期中期目標期間評価（４年目終了時評価）における実績報告書の修正について 

（資料１３） 

報告事項７．「鹿児島大学附属図書館における臨時休館の取扱いに関する申合せ」の制定について 

（資料１４） 

報告事項８．「鹿児島大学附属図書館中央図書館学生サポーター要項」及び「鹿児島大学附属図書館中

央図書館学生サポーターに関する取扱要領」の制定について（資料１５） 
報告事項９．「鹿児島大学附属図書館における他大学等図書館利用に関する取扱要項」の制定について

（資料１６） 

報告事項１０．「情報セキュリティインシデントに係る情報連絡手順書」の改正について（資料１７） 

報告事項１１．鹿児島県内離島地域の高等学校と鹿児島大学とのテレビ会議システムを利用した遠隔授

業による出前授業の実施に係る要領の制定について（資料１８） 

報告事項１２．令和２年３月卒業（修了）予定者の進路状況について（２月１日現在）（資料１９） 

報告事項１３．令和２年度一般入試志願状況について（資料２０） 

報告事項１４．新型コロナウイルスに感染した場合等の大学入学者選抜における受験生への配慮につい

て（資料２１）（資料席上配付） 

報告事項１５．科学研究費助成事業 2020 年度公募（2019 年秋）の応募状況について（資料２２） 

報告事項１６．異分野融合研究プロジェクト創出研究助成事業（K-ips 研究助成事業）研究報告会の開

催について（資料２３） 

報告事項１７．令和２年度予算（運営費交付金等）について（資料２４） 

報告事項１８．鹿児島大学の特別の課程における履修証明プログラムの受講料に関する要項の一部改正

について（資料２５） 

報告事項１９．令和元年度経営戦略経費（学長裁量経費）の追加配分について（資料２６） 

報告事項２０．委員会報告（開催済） 

（総務） 



  
 

①  令和元年度第 4 回総合安全衛生管理委員会（R2.1.29）（資料２７） 

（企画） 

②  令和元年度第 3 回企画・評価委員会（R2.1.16）（資料２８） 

（教育） 

③  令和元年度第 1 回学部学生の学位の質保証の在り方検討委員会（R2.1.14）（資料２９） 

④  令和元年度第 8 回教務委員会（R2.1.28）（資料３０） 

⑤  令和元年度第 7 回共通教育委員会（R 元.12.20）（資料３１） 

⑥  令和元年度第 8 回共通教育委員会（R2.1.24）（資料３２） 

 

その他  

 

 

［出席委員］ ３１名 

 佐野学長 

（理事）馬場、越塩、岩井、武隈、山木 

（副学長）渡邊 

（学部長等）高津、藤内、上谷、今林、岡村、小山、河野、新地、宮脇、山﨑、木下、川畑、橋本、北原、 

佐久間、上西、宮本、三角、本間、於保、宇都宮、籾井、橋口、森 

 

［欠席評議員］ １名 

（理事） 

（学部長等）夏越 

 

［オブザーバー］ 

 伊牟田監事、萩元理事、前田（雅）学長補佐（議題１のみ） 

 

 

 冒頭、令和２年１月 16 日開催の第 219 回（定例）教育研究評議会の議事要旨（案）の確認が行われ、

原案どおり了承された。 

 

議題１．学生の懲戒について（資料１）（資料席上配付：回収） 

学長から、学生の懲戒について諮られ、学生部長及び前田（雅）学長補佐から、学生の万引きに係

る懲戒事案について、資料に基づき事案の概要及び経緯等の説明があり、審議の結果、懲戒処分とし

て「停学 10 日（修業年限に含める。）」とすることが了承された。 

最後に、本事案については守秘義務が課せられていることが確認された。 

 

議題２．国立大学法人鹿児島大学法定外補償規則の一部改正について（資料２） 

学長から、国立大学法人鹿児島大学法定外補償規則の一部改正について諮られ、越塩理事から、労

働災害総合保険は、平成 28 年の国家公務員災害補償法遺族特別援護金及び障害特別援護金の金額の

改定を受け、平成 30 年から通勤災害に係る補償額の見直しが行われていること、また、休業補償の

文言を追記し不備を解消するため、法定外補償規則の一部改正を行う旨資料に基づき説明があり、審

議の結果、了承された。 

 

議題３．国立大学法人鹿児島大学職員介護休業等規則の一部改正について（資料３） 

学長から、国立大学法人鹿児島大学職員介護休業等規則の一部改正について諮られ、越塩理事から、

介護休業申出の撤回等、勤務時間の短縮等の措置、不利益取扱いの禁止及び介護休業等に関する言動

に起因する問題に関する雇用管理上の措置に係る規定を整備するため、介護休業等規則の一部改正を



  
 

行う旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題４．国立大学法人鹿児島大学における職務発明等に対する補償金及び報奨金細則の一部改正につい

て（資料４） 

学長から、国立大学法人鹿児島大学における職務発明等に対する補償金及び報奨金細則の一部改正

について諮られ、岩井理事から、本学が知的財産権を出願及び登録した際の職務発明等を成した発明

者に対する報奨金の支払対象の見直しを行うことに伴い、職務発明等に対する補償金及び報奨金細則

の一部改正を行う旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題５．鹿児島大学共通教育科目既修得単位認定規則の一部改正について（資料５） 

学長から、鹿児島大学共通教育科目既修得単位認定規則の一部改正について諮られ、学生部長から、

令和２年度入学生の共通教育科目卒業要件単位数を変更したことに伴い、１年次入学前の既修得単位

の認定方法にも変更が生じたため、共通教育科目既修得単位認定規則の一部改正を行う旨資料に基づ

き説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題６．鹿児島大学寄宿舎規則の一部改正について（資料６） 

学長から、鹿児島大学寄宿舎規則の一部改正について諮られ、学生部長から、唐湊寄宿舎Ｃ棟（男

子寮）を令和２年３月 31 日に廃止することに伴い、寄宿舎規則の一部改正を行う旨資料に基づき説

明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題７．学校教育法施行規則等の一部改正に伴う学則等の一部改正について（資料７） 

学長から、学校教育法施行規則等の一部改正に伴う学則等の一部改正について諮られ、学生部長か

ら、「2040 年に向けた高等教育のグランドデザイン（答申）」において、大学が多様な学生を受け入れ

るためにリカレント教育を推進することが提言されたことを踏まえ、学校教育法施行規則等が一部改

正されたことに伴い、本学学則、大学院学則及び履修証明プログラムに関する諸規則の一部改正を行

う旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

報告事項１．大学院担当による本給の調整額の見直しについて（資料８） 

越塩理事及び人事課長から、大学院担当による本給の調整額の見直しについて、経営改革検討ワー

キンググループにおいて、経営力強化に向けた取組の一環として、大学院担当による本給の調整額の

支給要件を勤務実態に応じて支給することと見直した旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項２．寄附講座「婦人科がん先端医療学講座」の設置について（資料９） 

越塩理事から、寄附講座「婦人科がん先端医療学講座」の設置について、大学院医歯学総合研究科

に寄附講座「婦人科がん先端医療学講座」（寄附者：指宿市）を設置する旨資料に基づき説明があっ

た。 

 

報告事項３．寄附講座「次世代 GcMAF 創薬学講座」の設置について（資料１０） 

越塩理事から、寄附講座「次世代 GcMAF 創薬学講座」の設置について、大学院医歯学総合研究科に

寄附講座「次世代 GcMAF 創薬学講座」（寄附者：医療法人再生未来）を設置する旨資料に基づき説明

があった。 

 

報告事項４．寄附講座「骨関節医学講座」の設置について（資料１１） 

越塩理事から、寄附講座「骨関節医学講座」の設置について、大学院医歯学総合研究科に寄附講座

「骨関節医学講座」（寄附者：出水市病院事業）を設置する旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項５．寄附講座「システム血栓制御学講座」の設置期間更新について（資料１２） 



  
 

越塩理事から、寄附講座「システム血栓制御学講座」の設置期間更新について、医歯学総合研究科

長から申請のあった寄附講座「システム血栓制御学講座」の設置期間更新（３年間）について資料に

基づき説明があった。 

 

報告事項６．第３期中期目標期間評価（４年目終了時評価）における実績報告書の修正について 

（資料１３） 

岩井理事から、国立大学法人評価（４年目終了時評価）への対応のため、「学部・研究科等の現況

調査表」等が昨年末に各部局から提出されたが、内容を精査するため修正を依頼した旨資料に基づき

説明があった。 

 

報告事項７．「鹿児島大学附属図書館における臨時休館の取扱いに関する申合せ」の制定について 

（資料１４） 

岩井理事から、鹿児島大学附属図書館における臨時休館の取扱いに関する申合せを制定した旨資料

に基づき説明があった。 

 

報告事項８．「鹿児島大学附属図書館中央図書館学生サポーター要項」及び「鹿児島大学附属図書館中

央図書館学生サポーターに関する取扱要領」の制定について（資料１５） 
岩井理事から、鹿児島大学附属図書館中央図書館学生サポーター要項及び鹿児島大学附属図書館中

央図書館学生サポーターに関する取扱要領を制定した旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項９．「鹿児島大学附属図書館における他大学等図書館利用に関する取扱要項」の制定について

（資料１６） 

岩井理事から、鹿児島大学附属図書館における他大学等図書館利用に関する取扱要項を制定した旨

資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１０．「情報セキュリティインシデントに係る情報連絡手順書」の改正について（資料１７） 

森副学長から、情報セキュリティインシデントに係る情報連絡手順書 KU-CSIRTの対応のうち、最

高情報セキュリティ責任者の対応を現状に合わせ整理したこと、また、情報企画室構成員の変更に伴

い情報連絡体制図を変更したこと等資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１１．鹿児島県内離島地域の高等学校と鹿児島大学とのテレビ会議システムを利用した遠隔授

業による出前授業の実施に係る要領の制定について（資料１８） 

学生部長から、鹿児島県内離島地域の高等学校と鹿児島大学とのテレビ会議システムを利用した遠

隔授業による出前授業の実施に係る要領の制定について、今年度から実施している鹿児島県内離島地

域の高等学校と本学とのテレビ会議システムを利用した出前授業に係る実施方法等を規定するため

に要領を制定した旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１２．令和２年３月卒業（修了）予定者の進路状況について（２月１日現在）（資料１９） 

学生部長から、２月１日現在の令和２年３月卒業（修了）予定者の進路状況について、資料に基づ

き説明があった。 

 

報告事項１３．令和２年度一般入試志願状況について（資料２０） 

武隈理事から、令和２年度一般入試志願状況について、資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１４．新型コロナウイルスに感染した場合等の大学入学者選抜における受験生への配慮につい

て（資料２１）（資料席上配付） 

武隈理事から、新型コロナウイルスに感染した場合等の大学入学者選抜における受験生への配慮や



  
 

対応等について、資料に基づき説明があり、種々意見交換が行われ、ホームページ公表案を一部修正

の上、本日中に本学ホームページへ公表することとなった。 

 

報告事項１５．科学研究費助成事業 2020 年度公募（2019 年秋）の応募状況について（資料２２） 

馬場理事から、科学研究費助成事業2020年度公募（2019年秋）の応募状況について、資料に基づき

説明があった。 

 

報告事項１６．異分野融合研究プロジェクト創出研究助成事業（K-ips 研究助成事業）研究報告会の開

催について（資料２３） 

馬場理事から、異分野融合研究プロジェクト創出研究助成事業（K-ips 研究助成事業）研究報告会

を、３月 24 日（火）14 時 30 分から学習交流プラザ２階学習交流ホールで開催するので出席いただ

きたい旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１７．令和２年度予算（運営費交付金等）について（資料２４） 

山木理事から、令和２年度予算（運営費交付金等）について、文部科学省から示達された本学予算

の状況、本学の成果を中心とする実績状況に基づく配分、運営費交付金の重点支援の評価結果及び施

設整備予算など資料に基づき説明があった。 

なお、学長から、成果を中心とする実績状況に基づく配分の評価順位が低いことに伴い配分額への

影響が大きいので、評価順位が上がるよう努力いただきたい旨説明があった。 

 

報告事項１８．鹿児島大学の特別の課程における履修証明プログラムの受講料に関する要項の一部改正

について（資料２５） 

山木理事から、履修証明プログラムの受講料等を変更することに伴い、鹿児島大学の特別の課程に

おける履修証明プログラムの受講料に関する要項の一部改正を行った旨資料に基づき説明があった。

また、食品管理技術者養成コースは、マクドナルド社との協議により現在の受講料が決められている

ことなどから別途検討を行う旨併せて説明があった。 

 

報告事項１９．令和元年度経営戦略経費（学長裁量経費）の追加配分について（資料２６） 

山木理事から、令和元年度経営戦略経費（学長裁量経費）追加配分について、資料に基づき選定し

た事業の説明があった。 

 

報告事項２０．委員会報告（開催済） 

 学長から、下記①から⑥の委員会については、開催済みであり、各部局関係委員から確認願いたい  

旨の発言があった。 

（総務） 

① 令和元年度第 4 回総合安全衛生管理委員会（R2.1.29）（資料２７） 

（企画） 

② 令和元年度第 3 回企画・評価委員会（R2.1.16）（資料２８） 

（教育） 

③ 令和元年度第 1 回学部学生の学位の質保証の在り方検討委員会（R2.1.14）（資料２９） 

④ 令和元年度第 8 回教務委員会（R2.1.28）（資料３０） 

⑤ 令和元年度第 7 回共通教育委員会（R 元.12.20）（資料３１） 

⑥ 令和元年度第 8 回共通教育委員会（R2.1.24）（資料３２） 

 

その他  

  １．新型コロナウイルス感染症に関する本学の対応について 

   越塩理事から、新型コロナウイルス感染症に関する本学の対応について、これまでも学内へ周知し



  
 

ているが、今後も感染拡大状況等に応じて、本学ホームページ及びメール等で周知するので、学生及

び教職員へ周知するとともに、海外渡航者の情報把握に努めていただく旨説明があった。 

 

 

   次回の教育研究評議会（定例）は、令和２年３月 19 日（木）９時 30 分からとなった。 


